

Tuz koktu... Bir dolandırıcılık skandalı da sahte nakliyecilerden...

## Depodan 70 bin dolarlık ketçap çıktı

Savcı, bazı avukatlar ve katiplerin adının karıştığı uyuşturucu şebekesinin ortaya çıkarılması, Gaziantep Üniversitesi'nde görevli öğretim üyesinin intikam almak için meslektaşları adına sahte senet düzenleyip 521 milyon liralık sahte senet düzenleyip dolandırmaya kalkışmasının ardından, bir skandal da nakliye sektöründe patladı. Taşımak için aldıkları ürünleri yerine teslim etmeyip kendi depolarına indiren şahıslar yakalandı.



İstanbul'da 'nakliye işi' yaptıklarını belirterek aldıkları ürünleri teslim etmek yerine kendi garajlarına taşıdıkları iddiasıyla gözaltına alınan 8 kişi tutuklandı. Soruşturmayı derinleştiren ekipler, olayla bağlantısı olduğu tespit edilen 9 şüpheliye yönelik 27 Mart'ta İstanbul merkezli Aksaray, Konya, Bursa, Kocaeli ve Gaziantep illerinde eş zamanlı operasyon düzenledi. İstanbul'da 'nakliyeciler' gruplarından ve ilan sitelerinden ulaştıkları firmalarla anlaşarak nakliye etmek için aldıkları ürünlerle ortadan kayboldukları iddia edilen gruba operasyon düzenlendi. Grubun nakliye etmek için ürünü aldıktan sonra yüklemeye yaptığı aracın plakasını değiştirdikleri ve ürünü kendi depolarına indirdikleri ortaya çıktı. Grubun deposuna yapılan operasyonda 70 bin dolarlık ketçap bulundu. **4'TE**

## İşletmeler, ekonomik krize direnmiyor

Dükkanına kilit vuranlar, başka sektörlerle yöneliyorlar

Türkiye'nin yanı sıra bölgenin sanayi, ihracat, üretimin en önemli şehirleri arasında bulunan Antep'te, ekonomik krizin etkisi sürüyor. Dükkan kiralari, işçilik giderleri, sigorta primleri gibi girdilerin altından kalkamayan işletmeler, dükkanına kilit vurup, başka sektörlerle yöneliyorlar. **4'TE**

Türkiye'de ticaretin önemli merkezleri arasında yer alan Antep'te ekonomik krize direnemeyen işletmeler, kepenklerini indirmeye devam ediyor.



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.963 08 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

[www.ozmaksan.com.tr](http://www.ozmaksan.com.tr)

**Ziraat Mühendisi Karaca Bozgeyik, tarımsal elektriğe yapılan yüzde 24 zammın çiftçiyi üretim maliyetlerinde zor duruma düşüreceğini belirtti**

# Artış, üretim maliyetlerini yükseltecek ve tarımsal sürdürülebilirliği tehdit edecek

Sulama başta olmak üzere birçok üretim aşamasında yoğun şekilde kullanılan elektrik enerjisindeki artışın üretim maliyetlerini doğrudan yükselteceğini ve tarımsal sürdürülebilirliği tehdit edeceğini kaydeden Bozgeyik, "Çiftçilerimiz, artan mazot, gübre, fide, tohum ve ilaç fiyatları nedeniyle büyük bir maliyetin baskısı altında. Elektrik fiyatlarındaki bu yeni artış, özellikle yer altı suyu ile sulama yapan üreticilerimizi daha da zor durumda bırakacak. Bu durum yalnızca üreticiyi değil, aynı zamanda gıda fiyatları üzerinden tüm toplumu etkileyecek zincirleme bir sonuç doğuracak" değerlendirmesinde bulundu.



**Tarımsal elektrikte yapılan zamların yeniden gözden geçirilmesi gerekiyor**

Bozgeyik, "Maliyetlerin bu denli yükseldiği bir ortamda çiftçinin üretimden çekilmesi, tarımsal arzın azalmasına ve gıda enflasyonunun daha da artmasına neden olabilir. Bu nedenle tarımsal üretimin devamlılığı ve gıda güvenliğinin sağlanması adına tarımsal elektrik tarifelerinde çiftçiye özel desteklerin artırılması büyük önem taşıyor. Yetkililere çağırıyoruz; toprağında zor koşullarda borçlanarak, borç faizinin altında üretim yapan çiftçinin, üreticinin yükünü hafifletecek düzenlemelerin ivedilikle hayata geçirilmesi, tarımsal elektrikte yapılan bu zamların yeniden gözden geçirilmesi gerekiyor" çağrısında bulundu. **4'TE**



Karaca Bozgeyik

## Güvencesizlik, kadın öğrenciler açısından yakıcı, derin ve yapısal sonuçlar doğuruyor

İzmir Bakırçay Üniversitesi Kız Öğrenci Yurdu'nda, bir erkeğin yalın erkeğini kullanarak yurt binasına kolaylıkla girip kadın öğrencileri taciz etmesine tepki gösteren Eğitim Sen Gaziantep Şubesi Kadın Meclisi, öğrenci yurtlarında güvenliğin en üst düzeyde sağlanması çağrısını yineledi. **2'DE**



**İndirimli tevkifat oranları üretici ve alıcı açısından önemli avantajlar sağlıyor**

Gaziantep Ticaret Borsası, üyelerine yönelik "Zirai Mahsullerde Uygulanan İndirimli Tevkifat Oranları" konulu bilgilendirme toplantısı düzenledi. **4'TE**

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 05 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

## Sahte savaş!

Dünyayı Amerikalılar yönetiyor. Herkesi dinliyorlar. En küçük bir ayrıntıya bile hakimler. Alman Şansölyesi Merkel bile, "Yeter artık bizi dinlediğiniz, ayıp oluyor!" diye isyan edince, Obama da, "Araştırdım (!) doğru söylüyorsunuz, özür diliyorum, bundan sonra daha dikkatli olacağız" demedi mi? Biz de dinleyen Amerika bu sözünü tutar mı? Buna şunu da ilave etmek lazım. Bugün bizi şartıran, hayallerimizi zorlayan 'yüksek teknoloji' var ya, kaynağından bildiğim için yazıyorum, Amerikalılar tarafından kullanılan ama henüz açıklanmayan, 'ultra teknoloji'den bihaber yaşıyoruz! **2'DE**

**AYKUT TUZCU**

**Kendi Varlığını Kendi Özünü, Kendi Yolunu Bilmek**

Yaşam birimize iyi değilse, diğerine nasıl iyi olsun ki? Yeryüzünde birileri kocaman acılar çekerken çok azının mutlu ve kendini güvende hissetmesi zaten zor. Hele ki insan eliyle; insanın yaşamı kısıtlanıyor, daralıyor ve yaşam hakkı elinden alınıyorsa, kimsenin kendini bu durumun dışında tutma hakkı yok. Acı, yıkım, dram, sömürü ve mutsuzluk sürekli tekrar ediyorsa, kimse masum değildir. Burada durup kendimize sormamız gerekiyor mu? **4'TE**

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

## Mevcut ders saatleri öğrencilerin gelişimi açısından yetersiz

Körleri Eğitim ve Kalkındırma Derneği Gaziantep Şubesi Başkanı Mehmet Yıldırım, Braille okuma yazma kurslarında sürenin yetersiz olduğunu söyledi. **2'DE**



**SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP**

### Milli Eğitim'de siyasi kadrolaşma sürüyor

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu'na bağlı Eğitim-Sen Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, Milli Eğitim Bakanlığı'nın siyasi kadrolaşma yönünde adımlar atmaya devam ettiğini öne sürdü. Atama görevde yükselme, unvan değişikliği yönetmeliklerinin değiştirilmesi çalışmalarının sürdüğünü, bu değişikliklerin siyasi kadrolaşma amacıyla gerçekleştirildiğini söyledi.

### Solda parti arayışı SHP delegesi DSP'ye, DSP Kils İlçe başkanı da SHP'ye geçti

SHP İl Başkanı: "Kimseyi zorla tutmuyoruz" DSP İl Başkanı: "SHP çatılıyor"

Sol kesimde parti arayışı devam ediyor. Bir kısım DSP'liler SHP'ye geçerken, SHP'den de DSP'ye geçiş oluyor. **3'TE**

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**

## Sahte savaş!

Dünyayı Amerikalılar yönetiyor. Herkesi dinliyorlar. En küçük bir ayrıntıya bile hakimler. Alman Şansölyesi Merkel bile, "Yeter artık bizi dinlediğiniz, ayıp oluyor!" diye isyan edince, Obama da, "Araştırdım (!) doğru söylüyorsunuz, özür diliyorum, bundan sonra daha dikkatli olacağız" demedi mi? Bizi de dinleyen Amerika bu sözünü tutar mı? Buna şunu da ilave etmek lazım. Bugün bizi şaşırtan, hayallerimizi zorlayan 'yüksek teknoloji' var ya, kaynağından bildiğim için yazıyorum, Amerikalılar

tarafından kullanılan ama henüz açıklanmayan, 'ultra teknoloji'den bihaber yaşıyoruz! Amerikalılar'ın ürettiği terminolojileri ilginç buluyorum. Proxy war/ başkasının savaşı' terminolojisini ben de sık sık kullanıyorum. Bağımsız İzleme Sitesi ICH'un, Suudiler'in kutsal savaşı için kullandığı, 'phony war/sahte savaş' terminolojisi de ilginç... Aslında şimdilik kavga aşamasında olan bu gerginlik savaşa dönüşürse buna hem 'başkasının savaşı' hem de 'sahte savaş' demek en doğrusu!.. Yalın anlatımıyla, Amerika ile Suudiler arasındaki karşılıklı menfaata dayalı dostluğu

anlatmaya gerek var mı? Her yere 'demokrasi'yi götürmeye meraklı Amerikalılar'ın hiç Suudiler'e söz söylediğini duyunuz mu? Dünyanın en büyük petrol üreticisi malını dolar ile satıp petrodoları da Amerikan bankalarında tuttuğu sürece bu dostluk sürer!.. Gelelim İran'a... 29 sene ambargo altında kalan ama taviz vermeyen bu 'Devlet' yeniden başına örülen çorabı giymemek için tecrübesini ortaya koyuyor. İran'ın halen günlük petrol üretimi 3 milyon varil civarında. Çin'in, Güney Kore ve Japonya'nın petrol tedarikçisi. Yakında sıyrılacağı

ambargodan sonra günlük petrol üretimini 7 milyon varile çıkaracağı tahmin ediliyor. Etkisi altına aldığı Irak Şii Bölgesi'nin de günlük 3 milyon varil üretimini hesaba katarsak, Suudiler'in günlük 10 milyon varil üretimi ile eşit hale geliyor. Buna İran'ın, petrolün çıkış güzergahı Basra Körfezi'ndeki hakimiyetini de eklerseniz Suudiler'in rahatsızlığı anlaşılmış olur. Türkiye'nin de içinde yer aldığı 34 ülke kurulan 'İslam Ordusu' Batı'yı endişelendirdi. Çünkü Batılı yorumcular, 34 ülkenin idari yapısını inceleyince ortaya ilginç şu tablo çıkıyor: Bu ülkelerin hiçbirisi gerçek demokrasi ile yönetilmiyor. Üstelik

aralarında Katar'dan Pakistan'a, radikal terörgruplarının sponsorluğunu yapanlar var. Bir de, terörle mücadele için kurulan bu koalisyonla, gerçek bir demokrasi ile yönetilen, Ortadoğu'daki müslüman nüfusun iki mislinden fazlasını barındıran seküler Endonezya'nın bulunmayışı kafaları karıştırıyor. Körfez'de 'medeniyetler arasında çatışmadan ziyade, aynı dinden olan ülkelerin mezhep, liderlik ve çıkar savaşı var. Bu yazıda 'yıllana ağı verenleri' dahil etmedik.

**Aykut Tuzcu'nun  
05 Ocak 2016  
tarihli yazısıdır**

**DİSK Araştırma Merkezi (DİSK-AR), yayımladığı Ücret Kayıpları İzleme Raporu'nda, enflasyon ve vergi yükünün işçi ücretlerinde yarattığı erimeyi gösterdi**

## Asgari ücret 2 bin 819 TL eridi

Rapora göre enflasyonun sigortalı işçilerin ücretlerine üç aylık birikimli faturası 189 milyar TL olurken, gelir ve damga vergilerinin toplam faturası 204,9 milyar TL'ye çıktı. DİSK-AR, böylece işçilerin toplam kaybını yılın üçüncü ayı sonunda en az 393 milyar 900 milyon TL olarak hesapladı.



Rapor, kaybın geçen yılın aynı dönemine göre de büyüdüğünü gösterdi. DİSK-AR, işçilerin birikimli toplam enflasyon ve vergi kaybının 2025'in ilk üç ayına göre yüzde 37,8 arttığını belirtti. Kurum, Mart 2025'te 285,9 milyar TL olan üç aylık toplam kaybın, Mart 2026'da 393,9 milyar TL'ye yükseldiğini aktardı.

DİSK-AR, ortalama işçi ücretini Ocak, Şubat ve Mart 2026 için brüt 63 bin 446 TL olarak esas aldı. Bu ücret düzeyinde vergi ve kesinti yükü Mart ayında 13 bin 626 TL'ye ulaştı. Kurum, üç aylık resmi enflasyon oranını yüzde 10,04 olarak dikkate aldığında ortalama işçi ücretinin 5 bin 2 TL daha eridiğini hesapladı. Böylece 63 bin 446 TL'lik brüt ücret, yılın üçüncü ayında toplam 18 bin 627 TL kayıp yaşadı.

Rapora göre ortalama işçinin yalnızca vergi ve enflasyon kaynaklı kaybı 9 bin 111 TL oldu. DİSK-AR, kesintiler de eklendiğinde işçilerin ücretlerinin yüzde 29,4'ünün vergi, prim ve enflasyona gittiğini kaydetti. Başka bir ifadeyle işçiler, Mart 2026'nın 31 gününün en az 9 gününü vergi, kesinti ve enflasyon için çalıştı.

Asgari ücretteki erime de raporda geniş yer tuttu. DİSK-AR, 2026 brüt asgari ücretini 33 bin 30 TL, net asgari ücreti ise 28 bin 76 TL olarak baz aldı. Kurum, üç aylık resmi enflasyon karşısında net asgari ücretin 2 bin 819 TL eridiğini, reel net ücretin 25 bin 257 TL'ye gerilediğini açıkladı. Rapora göre Mart 2026'da asgari ücrette kesinti ve enflasyon kaynaklı toplam kayıp 7 bin 773 TL'ye ulaştı. DİSK-AR, ücret yükseldikçe kaybın da büyüdüğünü kaydetti. Mart 2026 itibarıyla asgari ücretin 1,5 katı düzeyindeki ücretlerin

yüzde 27,6'sı; 2 katı düzeyindeki ücretlerin yüzde 29,6'sı; 2,5 katı düzeyindeki ücretlerin yüzde 31,9'u; 3 katı düzeyindeki ücretlerin ise yüzde 34,5'i vergi, kesinti ve enflasyon nedeniyle eridi. Buna göre toplam kayıp asgari ücrette 7 bin 773 TL olurken, asgari ücretin 3 katı düzeyindeki ücrette 34 bin 167 TL'ye çıktı.

Ücretlerdeki erimenin başlıca nedenlerinden birinin hızla artan gelir vergisi yükü olduğunu kaydeden DİSK-AR, çalışmanın yalnızca gelir ve damga vergilerini içerdiğini, dolaylı vergilerin hesaba katmadığını ifade etti. Bu nedenle raporda hesaplanan kaybın "en az" düzeyi gösterdiğini belirtti.

Raporun metodoloji bölümünde DİSK-AR, hesaplamayı yalnızca SGK kapsamındaki 4/A'lı işçiler üzerinden yaptığını, toplam işçi sayısını 16 milyon 620 bin olarak aldığını ve enflasyon kaybını TÜİK'in resmi TÜFE verileriyle hesapladığını belirtti. Kurum, dolaylı vergilerin ve kayıt dışı çalışanların hesaba katılmasıyla gerçek kaybın daha yüksek olabileceğine işaret etti. Raporu şöyle bitirdi:

"Ücretlerin sabit, fiyatların serbest olması nedeniyle emek gelirleri enflasyonun altında ezilmektedir. Hükümetin izlediği alım gücünü ve ücretleri bastırmanın amaçlayan ekonomi politikası enflasyonun faturasının emek gelirleri üzerine yüklenmesine yol açmaktadır. Enflasyon ve adaletsiz vergi-kesinti sistemi emek gelirlerini eriterek gelir bölümümü daha da adaletsiz hale getirmekte ve yoksulluğu artırmaktadır. Bu nedenle ücrette ve vergide adalet çok somut ve yakıcı bir taleptir." bíanet

## Güvencesizlik, kadın öğrenciler açısından yakıcı, derin ve yapısal sonuçlar doğuruyor

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi Kadın Sekreteri Gül Fidan Özpolat, "Güvencesizlik, özellikle kadın öğrenciler açısından çok daha yakıcı, derin ve yapısal sonuçlar doğuruyor. Oysa yurtlar, öğrencilerin yalnızca barındığı değil, kendilerini güvende hissetmeleri gereken temel yaşam alanları. Ancak yaşanan bu olay, bu alanların dahi güvenli olmaktan çıkarıldığını; kadınların en temel haklarından biri olan güvenli yaşam hakkının ihlal edildiğini açıkça gösteriyor" şeklinde konuştu.

### Yurt yönetimi tutanak tehdidiyle baskı kurmaya çalışıyor

Yurt yönetiminin yaşanan ciddi güvenlik ihlaline karşı sorumluluk almak yerine, olaya tepki gösteren öğrencileri suçlayıcı bir tutum sergilemesi ve tutanak tehdidiyle baskı kurmaya çalışmasına tepki gösteren Özpolat, "Öğrencilerin can güvenliğini sağlamakla yükümlü olan idarecilerin, sorumluluğu mağdurlara ve haklı tepki gösteren öğrencilere yükleyen bu yaklaşımı; sorunun yalnızca fiziksel güvenlik eksikliğiyle sınırlı olmadığını, aynı zamanda yönetim anlayışındaki derin ve yapısal sorunları da açığa

çıkartıyor" ifadelerini kullandı. **Öğrencilerin yaşam hakkını açık biçimde tehdit eder hale geldi**

Olayın aynı zamanda öğrencilerin barınma hakkının nasıl sistematik biçimde daraltıldığını açık biçimde ortaya koyduğunu kaydeden Özpolat, "Türkiye'de öğrenciler; derinleşen barınma krizi, yetersiz kamu yurt kapasitesi, denetimsiz ve güvencesiz özel yurtlar ile kamusal sorumluluğun giderek geri çekilmesi sonucu ciddi bir güvencesizlik içinde yaşıyor. Defalarca ifade ettiğimiz üzere, öğrenci yurtlarında yaşanan güvenlik sorunları münferit değil; doğrudan doğruya sistematik bir ihmalin, denetimsizlik ve kamusal sorumlulukların kaçınmanın sonucu. Denetimsiz giriş-çıkışlar, işlevsiz ya da yetersiz güvenlik sistemleri, personel eksikliği ve toplumsal cinsiyet eşitliği perspektifinden yoksun yönetim anlayışı, öğrencilerin yaşam hakkını açık biçimde tehdit eder hale geldi" dedi.

**Tüm kamu ve özel yurtlar, güvenlik açısından kapsamlı ve düzenli denetimden geçirilmeli**  
"Öğrenci yurtlarında güvenlik



en üst düzeyde sağlanmalı, tüm fiziki eksiklikler derhal giderilmeli" diyen Özpolat, "Yaşanan olayla ilgili sorumluluğu bulunan idareciler hakkında derhal soruşturma başlatılmalı; ihmali olanlar hakkında gerekli idari ve hukuki işlemler uygulanmalı. Öğrencilerin şikâyetlerini baskı altına almak yerine dinleyen, çözüm üreten ve hesap verebilir bir yönetim anlayışı benimsenmeli. Tüm kamu ve özel yurtlar, güvenlik açısından kapsamlı ve düzenli denetimden geçirilmeli. Tüm yurtlarda toplumsal cinsiyet eşitliği ve şiddetle mücadele konularında eğitimler zorunlu hale getirilmeli" açıklamasında bulundu. Haber Merkezi

## Mevcut ders saatleri öğrencilerin gelişimi açısından yetersiz

Dernek olarak Ocak ayında Şahinbey Belediyesi bünyesinde faaliyet gösteren Millet Kütüphanesi'nde başlatılan kabartma Braille alfabetiyle okuma yazma kursunun önemli bir ihtiyaca cevap verdiğini kaydeden Yıldırım, mevcut ders saatlerinin öğrencilerin gelişimi açısından yetersiz kaldığını belirtti.

### Kurs, görme engelli bireylerin bağımsız yaşam sürdürebilmeleri adına büyük önem taşıyor

Söz konusu kursun, görme engelli bireylerin bağımsız bir yaşam sürdürebilmeleri adına büyük önem taşıdığını ifade eden Yıldırım, "Kurs modülünde yer alan ders saatleri, katılımcıların okuma ve yazma becerilerini istenilen düzeye ulaştırmada yeterli değil. Eğitim süresinin kısıtlı olması nedeniyle öğrenciler temel kazanımları edinmekte zorlanıyor. Bu durum ise kursun

verimliliğini doğrudan etkiliyor" değerlendirmesini yaptı.

### Mevcut uygulama hedeflenen başarı düzeyine ulaşamadı

Yıldırım, geçmiş yıllarla kıyaslandığında kurs sürelerinde belirgin bir azalmayı olduğunu kaydederken, "Önceki dönemlerde daha uzun süreli ve kapsamlı olarak yürütülen eğitimler, öğrencilerin gelişimine daha fazla katkı sağlıyor. Ancak her geçen yıl kurs sürelerinin kısaltılması, eğitim kalitesini olumsuz yönde etkiliyor. Mevcut uygulama hedeflenen başarı düzeyine ulaşamadı" tespitinde bulundu.

### Kursa katılan öğrenciler, okuma ve yazmada beklenen seviyeye ulaşmakta güçlük çekiyor

Kursa katılan öğrencilerin, okuma ve yazma noktasında beklenen seviyeye ulaşmakta güçlük çektiğini vurgulayan Yıldırım, bu durumun yalnızca bireysel

değil, toplumsal açıdan da önemli bir eksiklik oluşturduğunun altını kalın harflerle çizdi, görme engelli bireylerin eğitim yoluyla güçlenmesinin, onların sosyal hayata daha aktif katılım sağlamaları açısından kritik bir öneme sahip olduğuna dikkat çekti.

### Daha kapsamlı ve etkili bir eğitim modelinin hayata geçirilmesi gerekiyor

Yetkililere çağrıda bulunan Körleri Eğitim ve Kalkındırma Derneği Gaziantep Şubesi Başkanı Mehmet Yıldırım, konuşmasını şöyle devam ettirdi: "Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilgili birimler bu soruna duyarlı kalmamalı. Kurs sürelerinin yeniden düzenlenerek daha kapsamlı ve etkili bir eğitim modelinin hayata geçirilmesi gerekiyor. Görme engelli bireylerin eğitim haklarının en iyi şekilde karşılanması bir zorunluluk" Haber Merkezi

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU

**Sabah** 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.963  
08 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER	ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
KUMRUOĞLU ECZANESİ	MELİKE ECZANESİ
Eski Garajlar (Eski Garajlar Büyük Velic Otel 500 Metre Yukarısı Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY Telefon : 0342 321 69 29	Mücahitler Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı No:69/B (NCR HASTANESİ KARŞISI) ŞehitkamilGAZİANTEP / ŞEHİTKAMİL Telefon : 03423263939
ARPAT ECZANESİ	ŞEYDA ECZANESİ
75.YIL MAH.140 NOLU CAD.52 NOLU SOK.NO:9/ A(YEŞİLEVLER CAMİİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY Telefon : 03423368038	Değirmiş mah.Ökkeş Bahri cad.Altun Et lokantası yanı -Topkapı Sarayı arkası.No30/A Şehitkamil/Gaziantep / ŞEHİTKAMİL Telefon : (0342)4083163
ÇİMEN ECZANESİ	İLAYDA ECZANESİ
Bozoklar Mah. 177 No.lu Cad.No:24/B(Perilikaya Sağlık Karşısı) / ŞAHİNBEY Telefon : 0 342 2254092	Güvenevler Mahallesi Hoca Ahmet Yesevi Caddesi No:14/B (Kolej Vakfı tramvay durağının çaprazı) / ŞEHİTKAMİL Telefon : 0(342)322 63 22
KEREM ECZANESİ	İNÇİ ECZANESİ
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:156/F (Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY Telefon : 0342 225 26 26	Fevzi Çakmak Bul. N:42/C (25 Aralık Devlet Hastanesi Acil Karşısı-Tramvay Durağı Yanı) / ŞEHİTKAMİL Telefon : 0342 339 10 00
RUKİYEM ECZANESİ	ŞAHİNLER ECZANESİ
IBNI- Sina mahallesi 190011 nolu cadde no 5AE (şehir hastanesi poliklinikler karşısı) / ŞAHİNBEY Telefon : 0530 700 14 98	25 ARALIK MAHALLESİ TÜFEKÇİ YUSUF BULVARI NO: 102 (ÖZEL DEVA HASTANESİ YANI) / ŞEHİTKAMİL Telefon : 0342-321 08 15
CEVİZLİ ECZANESİ	ERMAN ECZANESİ
Güneykent Mahallesi 102282 Nolu Sokak No:2 (Sembol Market ve Türk Petrol Karşısı Beşyüzevler Sağlık Ocağı Yanı)(defa life hastanesi civarı) / ŞAHİNBEY Telefon : 0342 502 09 37	Kayaönü Mh.91 No.Lu Sk.N:23 (Kayaönü İtfaiyesi -Çınar Et Center Sokağı- 17 Nolu Aile Sağlığı Merkezi Karşısı ) / ŞEHİTKAMİL Telefon : 0342-321 08 15
LEMAR ECZANESİ	İBRAHİM HALİL AK ECZANESİ
23 Nisan Mahallesi Üniversite Bul.No:317/C ( Gaziantep Tıp Fakültesi Karşısı ) / ŞAHİNBEY Telefon : 03423604643	Burak Mahallesi 06014 Nolu Cadde No:16/B (Gazikent otobüsleri son durak civarında) / ŞEHİTKAMİL Telefon : 0534 699 93 79
BELGİN ECZANESİ	
Karataş Mah.400 nolu cad.no:32A/111-112 Şahinbey/ Gaziantep (Bağlarbaşı sağlık ocağı karşısı Barbaros Camii Karşısı Winmar Market Çarşısı) / ŞAHİNBEY Telefon : 03423230035	

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

26 AĞUSTOS 1986

### Solda parti arayışı

## SHP delegesi DSP'ye, DSP Kilis İlçe başkanı da SHP'ye geçti

**SHP İl Başkanı: "Kimseyi zorla tutmuyoruz" DSP İl Başkanı: "SHP çatlıyor"**

Sol kesimde parti arayışı devam ediyor. Bir kısım DSP'liler SHP'ye geçerken, SHP'den de DSP'ye geçiş oluyor.

Eski SHP ilçe delegesi Cuma Çelik yayınladığı basın bülteninde 300 kişilik bir gurupla "Gerçek Sosyal demokratların toplandığı DSP'ye geçtiklerini" vurgularken, DSP Kilis ilçe başkanı İsmail Yılmaz bir açıklama yaparak, bölünmenin Sosyal Demokrat birliğe zarar vereceğine değindi, Yılmaz, DSP'den istifa edip SHP'ye geçtiğini ifade etti.

Bir süre önce SHP'den istifa ettiklerini belirten Rifat Ateş ve yakınları daha sonra bu haberin

yayınlanmasını istemişlerdi, ikinci defa açıklama yapan Ateş ve yakınları, SHP'den istifa ettiklerini açıklarken, herhangi bir partiyeye geçmediklerini de vurguladılar.

DSP'ye geçtiğini beyan eden Cuma Çelik ise açıklamasında: "Bir parti ahbab çavuş ilişkileri ile bir yere varamaz. Gerçek politika yapılarak Sosyal Demokrat fikrine hizmet edilebilir. Şimdiden politik çıkarları için en yakınını harcamaktan çekinmeyen bazı politikacılara körü körüne hizmet etmek niyetinde değil" diyerek DSP'ye geçtiğini vurguladı. Bölünmenin Sosyal Demokrat birliği zedelediğine değinen DSP Kilis İlçe

Başkanı İsmail Yılmaz: "ANAP'a gerekli dersi vereceğine inandığım tüm Sosyal Demokratların birliğini temsil eden SHP'ye katılıyorum" dedi.

İllerde istifalarla ilgili bir açıklama yapacaklarını belirten DSP İl Başkanı Erçüment Asaf Yanıç SHP'nin çatladığını ifade etti.

SHP İl Başkanı Ahmet Ekici ise: "Üyelerimizden toptan istifa edip DSP'ye geçemedi. Ayrıca, gidebilirler de biz kimseyi zorla tutmayız. Demokrasiyi içimizde yaşatmak zorundayız. Başka partilerden gelen üyelerimizi "seçim propagandası olarak kullanmıyoruz" dedi.

Hasan Celal Güzel:

## "Gaziantep Anadolu Lisesine ek bir sınıf açılacak" ANAP adayı ilçe ve köyleri dolaşarak sorunları dinliyor

**ANAP Gaziantep milletvekili adayı Hasan Celal Güzel'in seçim faaliyetleri nedeniyle yoğun bir hafta geçirdiği belirtildi.**

Hasan Celal Güzel'in seçim bürosu, 23-24 ağustos cumartesi ve pazar günleri Güzel'in sabah altıdan akşam 24.00'e kadar Gaziantep merkez ve Kilis ilçesinde bir dizi temas ve incelemeler yaptığını duyurdu.

Cumartesi günü şehrin kenar semtlerini dolaşan Güzel, daha sonra Karşıyaka'da esnafla sohbet etti sorunları dinledi.

Pazar sabahı Kilis'in bazı köylerine giden Hasan Celal Güzel, öğleden sonra 200 araçlık konvoyla Kilis'e gelerek ilçeyi dolaştı. ANAP yetkililerinin de katıldığı bu geziden sonra, Mercidabık Zaferinin

470. yıldönümü nedeniyle Kilis Yavuzlu köyüne gidildi.

Mercidabık zaferinin yıldönümü törenlerinde halkın büyük ilgiyle karşılandığı bildirilen Güzel, Gaziantep'te de 25 Aralık ve Barış mahallesinde toplantılar düzenledi, halkla sohbet etti.

Basın bürosu aracılığıyla açıklama yapan Güzel, Gaziantep Anadolu lisesine de yeni bir sınıf açılacağını ve bu öğretim yılında devreye gireceğini söyledi. Güzel "Kim ne derse desin, hizmet yağmuru sonuna kadar devam edecektir. Her gün yeni bir hizmetimizin ilanını sürdüreceğiz" dedi.

SHP adayı Mustafa Yılmaz Kilis ve Araban'ı gezdi

## Yılmaz: "Küçük esnaf devletten destek görmüyor iş adamları da iflasa sürükleniyor"

**Yaklaşan ara seçim nedeniyle SHP'nin çalışmalarını hızlandırdığı bildirildi. Geçtiğimiz hafta sonunda Kilis ve Araban ilçelerine kalabalık bir konvoyla gittiği söylenen SHP büyük ilgiyle karşılandığı söylendi.**

Bu gezileri sırasında SHP adayı Mustafa Yılmaz'ın vatandaşlara yaptığı konuşma şöyle: "Göstermelik asfalt çalışmalarından başka devlet hizmeti görmeyen kenar semt sakinleri, rafları her gün biraz daha boşalan küçük esnafımız toplu sözleşme kavrakları kısıtlanarak,

işten atılma korkusunu yüreğinde hisseden işçimiz ürettiği malın bedeliyle tarım girdileri birbirini karşılamayan köylümüz enflasyon karşısında ev kirası bile veremez duruma gelen memurumuz, iktidar partisinin tavsiye mektubu olmadan iş bulamayan işsizlerimiz, ANAP

iktidarının çarpık uygulamalarını sizler daha iyi bilmektesiniz. İnsana ve emeğe en yüce değeri veren insan haklarına sonuna kadar saygılı SHP'de halkla kurduğum bütünlüğü sürdürerek, ülkemizi insanca yaşanabilir hale getirmek yolunda çaba harcamak azimindeyim."

RP İl Başkanı Saraçgil: "ANAP partizanlığı hortlattı"

## RP'nin üye sayısı 6 bine ulaştı

Ara seçimlerin gündeme gelmesi ile birlikte, siyasi çıkar sağlamak amacı ile yol, su, elektrik, gibi köye dönük hizmetlere ağırlık verdiğine değinen RP İl Başkanı Mustafa Saraçgil ANAP'ın vatandaşın "Üç yıldır neredeydiniz?" sorusu ile karşılaştıklarını söyledi.

ANAP'ın seçim propagandasının temelini tehdiye dayandığını söyleyen Saraçgil: "ANAP bize oy vermezseniz size hizmet getirmeyiz demektir. Fakir Fukara Fonu iktidar tarafından propaganda

aracı olarak kullanıldığı söylentisi yaygın hale geldi ANAP hortlattığı partizanlık ile seçimler öncesi oy avcılığına çıkmıştır. Bunun bariz örneği olarak seçim yapılmayan illerdeki devlet araç ve gereçlerinin bölgemize aktarılmasıdır" dedi.

Edindiğimiz bilgilere göre RP seçim öncesinde yaptığı yoğun çalışma neticesinde üye sayısını 6 bine çıkardı. Yapılan açıklamada, Merkez ilçede 3 bin 300, İslahiye de bin 300, Nizip'te bin 260, Kilis'te binin üzerinde üyesi var.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

14 HAZİRAN 2006

# Milli Eğitim'de siyasi kadrolaşma sürüyor

**Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu'na bağlı Eğitim-Sen Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, Milli Eğitim Bakanlığı'nın siyasi kadrolaşma yönünde adımlar atmaya devam ettiğini öne sürdü. Atama, görevde yükselme, unvan değişikliği yönetmeliklerinin değiştirilmesi çalışmalarının sürdüğünü, bu değişikliklerin siyasi kadrolaşma amacıyla gerçekleştirildiğini söyledi.**

### "Gaziantep; Fıstık Bulgur ve Baklava Tanıtım Günleri" başladı

GTO ve Gaziantep Avrupa Birliği İş Geliştirme Merkezi (ABİGEM) işbirliğiyle düzenlenen "Yemek Kültürünün Beşiği Gaziantep; Fıstık, Bulgur ve Baklava Tanıtım Günleri" kapsamında, Yunanistan, ABD, Kanada, Fransa, İspanya, Almanya, İngiltere ve Avustralya'dan da gelen 100'e yakın gazeteci, yemek yazarı, aşçı ve diyetisyen Gaziantep'te buluştu. Toplantıda, Gaziantep'in ticaret ve sanayinin yanı sıra kültürel gelişmede batı ve doğuyu birleştiren bir merkez olduğu belirtildi.

Gaziantep'in zengin mutfak kültürüne sahip olduğunu ancak bunun dünyada tanıtılmadığına işaret eden Aslan, şöyle devam etti: "İtalyan, Fransız veya Çin mutfağını tanıyan dünya isim olarak Türk mutfağını biliyor ama içerik olarak Türk mutfağının hele de Gaziantep mutfağının bu tanınan mutfaklardan çok daha fazla çeşitlere ve özgün ürünlere sahip olduğunu bilmiyor. Antepfıstığı, baklava ve bul gurumuzun tanıtımına direk katkı sağlamak için başta Avrupa, olmak üzere dünyadaki ünlü gazeteci, yemek yazarları, aşçılar ve diyetisyenlerden oluşan uzmanları Gaziantep'e davet ettik. Şu an aramızda 30'dan fazla yabancı gazeteci var. Tanıtımda işbirliği yapmak istiyoruz."

### AKP'den önceki hiçbir yönetmelik yürürlükte değil

Eğitim-Sen'in Milli Eğitim Bakanlığında siyasi kadrolaşma amacıyla yapılan yönetmelik değişiklikleri karşısında yargıya başvurduğunu ve yargıya başvurmaya devam edeceğini belirten Bozgeyik, şöyle konuştu: "Atama, yer değiştirme, görevde yükselme ve unvan değişikliği konularında AK Parti'nin iktidara geldiği Kasım 2002'den önce yürürlükte bulunan hiçbir yönetmelik şu anda yürürlükte değil. Geçtiğimiz 3,5 yılda kadrolaşma yanında eğitim sistemini geriye götüren düzenlemeler yapıldı. Bugün Milli Eğitim Bakanlığı yönetiminde bulunanlar, bakanlık kadrolarını kendi siyasi tutum ve anlayışları doğrultusunda yapılan atamalarla doldurmak için düzenlemeler yapmakta ya da daha önceden yapılan düzenlemeleri kendi çıkarları doğrultusunda değiştirmektedirler." Bozgeyik, Eğitim-Sen'in her türlü hukuk dışı girişim ve düzenlemelere karşı hukuksal ve örgütsel mücadelesini sürdürmekte kararlı olduğunu vurguladı.

### Sorunlu bir eğitim öğretim yılı sonuna yeniden gelindi

Sosyal Devlet ilkesinden her geçen gün uzaklaşan Türkiye'nin eğitimi özelleştirmek amacıyla kadrolu öğretmen sayısını artırmayı sözleşmeli öğretmen uygulamasını yaygınlaştırdığını söyleyen Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet

Bozgeyik, "Amaç peyderpey kadrolu istihdamını azaltmak. Milli Eğitim Bakanlığı'nun amacı eğitimcilerin yüzde 35 yüzde 40'ını sözleşmeli yapmak" dedi.

### Fiziki donanım ve öğretmen açığı bu yıl da giderilemedi

Yine öğretmen açığının tamamlanamadığı bir eğitim öğretim yılının sonuna geldiğini söyleyen Bozgeyik, "Sorunlu bir eğitim öğretim yılının sonuna geldik. Geçen yıllarda olduğu gibi bu yıl da okullarımız sorunları tamamlanmadan kapanmak üzere. Okullarımızda fiziki donanım yetersiz, laboratuvar koşulları uygun değil, öğretmen açığı yine var, hizmetli açığı artık söylemekten usandık" diye konuştu.

### Devletin eğitim sistemine bakış açısının değişmesi gerekiyor

Gaziantep'teki okullarda acil olarak binin üzerinde hizmetli açığı bulunduğunu, yeni eğitim öğretim yılında bu konudaki eksikliğin giderilmesinin en kolay alınabilecek bir tedbir olduğunu söyleyen Bozgeyik, "Resim atölyesi ve benzeri fiziksel kapasite yetersiz, bunlar belki kısa sürede çözümlenemez. Ama hizmetli kadrosu giderilemeyecek bir sorun değil. Binin üzerinde hizmetli kadro açığına ihtiyaç var. Diyanete her yıl 3-5 bin kadro veriliyor. Eğitim mi önemli, diyanetin kadrosu mu? Devletin eğitim sistemine bakış açısının değişmesi gerekiyor" şeklinde açıklama yaptı.

## Antepfıstığı, lezzeti yanında sağlık için faydalı bir ürün

**Ticaret Borsası Başkanı Ömer Çelik, Anadolu'da Etiler zamanında kültüre alınan antepfıstığının, lezzeti yanında insan sağlığı için faydalı bir ürün olduğunu söyledi. Gaziantep ve bölge illerinin antepfıstığı gen merkezinde bulunduğunu ve antepfıstığının Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde yaşayan binlerce aile için en önemli gelir kaynağı olduğunu belirtti.**

Türkiye de halen Gaziantep, Şanlıurfa, Kahramanmaraş, Adıyaman, Mardin, Diyarbakır ve Siirt başta olmak üzere 56 ilde antepfıstığı yetiştiriciliği yapıldığını vurgulayan Çelik, Türkiye'nin antepfıstığı ağacı varlığının 1995 yılı verilerine göre 42 milyon 700 bin olduğunu ifade etti. Çelik, antepfıstığı üreticisinin üretimde ve pazarlamada yaşanan bazı sorunlar nedeniyle bazı yıllar emeğinin karşılığını alamadığını belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü: "Anadolu'da Etiler zamanında kültüre alınan antepfıstığı lezzeti yanında insan sağlığı için çok faydalı bir ürün. Öyle ki yapılan bilimsel araştırmalarla bu iddialar kanıtlanmış durum da. Antepfıstığı ayrıca ekonomik değeri yüksek bir üründür. Yurtiçi tüketimin ve ihracatın artırılabilmesi için tanıtım çalışmaları yanında verimliliği artırmak için antepfıstığı üreticilerinin desteklenmesini istiyoruz."

Çelik, antepfıstığının tanıtımı için yürütülen çalışmaları GTB olarak destek olmaya büyük önem verdiklerini ifade ederek, sağlıklı beslenmek isteyenlerin seçenekleri arasında antepfıstığına da yer vermelerini istedi. Ev kadınının

hazırladıkları tatlı ve pastalara iç ya da öğütülmüş antepfıstığı kullanarak ayrı bir lezzet ve daha güzel bir görünüm kazandırabileceklerine dikkati çeken Çelik, şunları anlattı: "Günde 10-12 adet yenilen iç antepfıstığı, vücudun günlük yağ ihtiyacının karşılanmasına yetiyor. 100 gram antepfıstığı vücudun günlük protein, vitamin B1 ve fosfor ihtiyacını yüzde 35 oranında karşılayabiliyor. Antepfıstığında kolesterol yok. Antepfıstığı kandaki kolesterol seviyesini düşürüyor ve koroner kalp hastalıklarına yakalanma riskini azaltıyor."

Antepfıstığı protein yönünden 2 kat, fosfor yönünden 4 kat sığır etinden daha üstün. Antepfıstığı aynı zamanda (E), (B) ve (C) vitaminleri açısından da zengin bir üründür. 100 gram antepfıstığında 4 gram posa bulunuyor. Posa miktarı yönünden daha üstün olan antepfıstığı, ince bağırsakta glikoz emilimini azaltıyor, kan şekeri yükselmesini önüyor." Çelik, antepfıstığına ilişkin bilimsel araştırmalar arttıkça bu ürünün insan sağlığına olan olumlu etkilerinin Sayısının da artacağına inandıklarını sözlerine ekledi.

## Kendi Varlığını, Kendi Özünü, Kendi Yolunu Bilmek



**Ali Ersönmez / Eğitimci  
Eğitim Sendikacısı**

Kötü koşulların, dezavantajlı ve olumsuz ortamların altyapısı kim bilir kaç bin yıl öncesine dayanıyor. Dünyanın kaynakları herkesi mutlu edecek düzeydeyken, neden bu kadar emsuz bir çoğunluğuz? Ya da acıyı, sefaleti ve kederi üreten gerçekle yüzleşmeyi ne zaman deneyeceğiz?

Belki de mesele sadece dışarıda olup bitenler değil. Belki de mesele, bizim nasıl düşündüğümüz, neyi normal saydığımız.

İnsanlık; korku, kaygı ve sefalet içindeki güvensizliği kader olarak kabullenmek zorunda değil. Doğa, tarihsel miras ve birikimler göz göre göre hırpalanırken "her şey doğasında yürüyor" demek, biraz da sorumluluğu üzerimizden atmanın konformizmi.

Kendimizi kavrayıp ötesine geçemediğimizde fark etmediğimiz bir şey oluyor: Yavaş yavaş hileli bir akışın içine yerleşiyoruz. "Bu yerleşkede" aklımız ve bilincimiz özgür kalamıyor, bize sunulanı sorgulamadan kabul ediyor, hatta ona bağlanıyoruz.

Oysa insan, kendisini saran o görünmez çemberi kırabildiğinde gerçeği daha açık görmez mi? Ama çoğu zaman başka bir şeyi seçiyoruz. Yıkımlardan bile kendimize pay çıkarıyor, yalnızca işimize gelen yerinden bakıyoruz. Bu da sadece masumiyeti yok etmiyor; doğrunun yerine kötülüğü büyütüyor.

Belki de bu yüzden insan hem kurban hem de bu düzenin sürmesine katkı sunan biri haline geliyor.

İnsan, kaçmak istediği pek çok şeyle aslında yüzleşmek zorunda kalıyor. Dünyada savaşlar sürerken, şiddet bitmezken, kadına ayrımcılık, çocuğa istismar devam ederken kimse "ben dışındayım" diyemez.

Ama şunu da kabul etmek gerekiyor: Görmek yetmiyor. İyilik, adalet ve barış üzerine konuşmak, yazmak,

üretmek... Bunlar değerli ama tek başına yeterli değil. Evimizin sıcak köşesinden kurduğumuz dünya, yeryüzünün gerçekliğini değiştiriyor.

Belki de en büyük yanılgımız burada başlıyor. Bir şeylerin kendiliğinden düzeleceğini, bir gücün gelip her şeyi yoluna koyacağını bekliyoruz. Oysa rahatsızlıklar harekete geçmediğinde hiçbir şey kendiliğinden değişmiyor.

Bu yüzden özgürlük dediğimiz şey, sadece özgürlüğü sınırlayan erkten, baskıdan kurtulmak değildir. İstemediğimiz, yani yararlı olmayan bir şeyin, yerine ne kurduğumuzla ilgilidir. İnsan ve toplumlar yalnızca baskıdan kurtularak özgürleşmiş olmuyor. Asıl mesele, insanın kendini kurabilmesi. Kendi varlığını, kendi sözünü, kendi yolunu...

Hepimiz aslında benzer şeyi istiyoruz:

Bu dünyada mutlu ve güvende olmak, kendimizi herkesle birlikte iyi hissetmek istiyoruz. Bundan yoksun bırakılmak, hatta bundan alkonmak en ağır hak gasplarından biridir.

Belki de en önemlisi şu: Kimseye zarar vermemek, başkasına ait olana uzanmamak, saygıyı ve sevgiyi canlandırmak. "Hak yememek, hakkını yedirtmemek."

"Gerçekten sadece doğru olanı değil, gerçeğin kendisini sevmeyi öğrenmeliyiz." Bizi güvende tutacak ve hoşnutluğu sürekli verecek olan bütün insanların içinde olduğu bir mutluluk kaygısını taşımaktır.

Hem mağduru hem de suç ortağı olduğumuz bir dünyaya boyun eğmemeliyiz.

Yüreğimizi çileden çıkararak kötülüğü ve köleliği mahkûm edelim.

*Yararlanılan Kaynaklar ve Alıntılar:  
Yalnız Gezerin Düşlemleri-J.J Rousseau  
İkinci Cinsiyet- Simone De Beauvoir*

# Artış, üretim maliyetlerini yükseltecek ve tarımsal sürdürülebilirliği tehdit edecek

**Üreticinin beli büküldü, birçok çiftçi üretimden çekilme noktasına geldi**

Elektrik, mazot, gübre, fide, tohum, işçilik ve nakliye giderlerinde meydana gelen yükselişin, üreticinin belini büküğünü ve birçok çiftçiyi üretimden çekilme noktasına getirdiğini kaydeden Bozgeyik, "Artan maliyetler karşısında ürün fiyatlarının aynı oranda yükselmemesi, çiftçimizin emeğinin karşılığını alamamasına neden oluyor. Bu durum yalnızca üreticiyi değil,

aynı zamanda gıda arz güvenliği ve tüketicinin uygun fiyatlı gıdaya erişimini de doğrudan etkiliyor. Tarım sektörünün ayakta kalabilmesi için acil ve etkili önlemler alınması gerekiyor" ifadelerine yer verdi.

**Tarımın sürdürülebilirliği için üreticimizin yanında olunmalı**

Çiftçilere verilen desteklerin zamanında ve yeterli düzeyde sağlanması gerektiğini söyleyen Ziraat Mühendisi Karaca Bozgeyik, konuşmasını şöyle sürdürdü:

"Girdi maliyetlerinin düşürülmesine yönelik desteklerin artırılması, enerji ve akaryakıt üzerindeki vergi yükünün hafifletilmesi, gübre ve tohumda yerli üretimin teşvik edilmesi büyük önem taşıyor. Ayrıca, çiftçiyeye verilen desteklerin zamanında ve yeterli düzeyde sağlanması gerekiyor. Çiftçi üretmezse, toplum olarak hepimiz kaybederiz. Tarımın sürdürülebilirliği için üreticimizin yanında olunmalı, emeği korunmalı ve desteklenmeli." Haber Merkezi

## Depodan 70 bin dolarlık ketçap çıktı

**Ürünümüzü aldılar ortadan kayboldular şikayeti**

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şubesi Dolandırıcılık Büro Amirliği ekipleri, Gaziosmanpaşa Cumhuriyet Başsavcılığına gelen ithalat ve ihracat yapan firmaların nakledilmesi gereken ürünleri teslim olarak "dolandırıcılık" eylemleriyle haksız kazanç sağlandığı yönündeki şikayetler üzerine çalışma yaptı.

**Nakliyeci gruplarına üye oldukları ortaya çıktı**

Çalışmalarda ekipler, satıcı firmaların nakledilmesi gereken ürünleri için "nakliyeci" gruplarına ve sitelerine verdikleri ilan sonucu cep telefonuyla aranarak şüphelilerle anlaşma sağladıkları, ürünleri tırlarına bağlı dorselere yükleyerek teslim alan şüphelilerin plaka değiştirdikten sonra yükleri kendi garajlarına indirdiklerini tespit etti.

Teknik Takip ve İzleme Büro Amirliği ekipleri ile yapılan ortak çalışma sonucu 2 eylemden toplamda 20 ton alüminyum ve 32 hurda bisikleti "nakliye" bahanesiyle alan 5 şüpheli, düzenlenen operasyonla gözaltına alındı. Emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen şüpheliler, çıkarıldıkları hakimlikçe tutuklandı.

Operasyonda şüphelilerin tamamı yakalanırken, Aksaray'da bulunan depolarında 70 bin dolar değerinde ketçap ele geçirildi. Emniyetteki işlemlerinin tamamlanması sonrası adliyeye sevk edilen şüphelilerden 3'ü çıkarıldığı hakimlikçe tutuklanırken, 6'sı adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.

Soruşturma kapsamında 3 şüphelinin de farklı suçtan cezaevinde olduğu belirlendi. sputnik

## İşletmeler, ekonomik krize direnemiyor

**Kentin birçok noktasında 'Kiralık veya satılık' yazısına rastlamak mümkün**

Uzun zamandan beri ekonomik buhranın etkisinin sürdüğü kentte, tüm sektörler zor günler geçiriyor. Geçmiş yıllarda kiralık veya satılık dükkan bulmakta zorluk yaşanan kentin birçok noktasında 'Kiralık veya satılık' yazısına rastlamak mümkün. Yaşanan bu durum ekonomi krizin etkisini bir kez daha ortaya koydu.

**Dayanabildiğimiz noktaya**

**kadar dayanacağız**

Esnaf, "Giderlerimiz çok fazla arttı. Yüksek kiralar, işçilik maliyetleri, sigorta primlerinin yüksekliği belimizi büküyor. Giderimiz her geçen gün artarken, gelirlerimiz ise tam tersi artmak yerine azalıyor. Böyle olunca her ay açık veriyoruz. Bu şekilde işlerimizi yürütmemiz çok zor. Çevremizdeki bazı esnafı kapatmak zorunda kaldı. Bizde dayanabildiğimiz noktaya kadar dayanacağız" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## İndirimli tevkifat oranları üretici ve alıcı açısından önemli avantajlar sağlıyor

Gaziantep Defterdarlığı iş birliğinde gerçekleştirilen programa, Gelir Uzmanları İhsan Gökdeniz ve Özlem Beşli konuşmacı olarak katıldı.

Toplantıda; hatalı beyanların nasıl düzeltileceği, süre kaçırıldığında izlenecek yollar, tescil ve beyan süreçlerinde dikkat edilmesi gerekenler ile e-müstahsil makbuzunda iptal ve düzeltme süreçleri gibi kritik başlıklar ele alınarak katılımcılara detaylı bilgiler aktarıldı.

Uzmanlar yaptıkları sunumda, zirai kazançlarda tevkifat uygulamasının 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu kapsamında yürütüldüğünü belirterek, özellikle ticaret borsalarında tescil edilen işlemlerde uygulanan indirimli tevkifat oranlarının üretici ve alıcı açısından önemli avantajlar sağladığını ifade etti.

Toplantıda ayrıca; hatalı beyanların düzeltilmesi, süresi içinde yapılmayan işlemlerde izlenecek yollar, borsa

tescil süreçlerinin önemi ve muhtasar beyanname uygulamalarında dikkat edilmesi gereken hususlar ayrıntılı şekilde değerlendirildi.

Gelir Uzmanları Gökdeniz ve Beşli, borsa tescilinin zamanında yapılmasının hem indirimli oranlardan yararlanılması hem de olası ceza yaptırımların önüne geçilmesi açısından kritik olduğunu dikkat çekerek, süresi dışında verilen beyannameelerde usulsüzlük ve vergi ziyai cezalarıyla karşılaşabileceğini vurguladı.

E-müstahsil makbuzuna ilişkin süreçlerin de ele alındığı toplantıda, iptal ve düzeltme işlemlerinde dikkat edilmesi gereken teknik detaylar katılımcılarla paylaşıldı. Belge düzeninin mevzuata uygun yürütülmesinin önemine işaret edildi.

Program, katılımcıların sorularının yanıtlanmasının ardından sona erdi. Haber Merkezi



# Konu daha iyi bir geleceğe her zaman göreve hazırız.

Türkiye için tüm gücümüzle çalışıyor, bitmeyen enerjimizle ve tüm çalışanlarımızla yaşamın her anına değer katıyoruz.

